

太烦人！

垃圾短信连番“轰炸” 市民吐槽“不堪其扰”

三大运营商支招，可免费开通免骚扰业务；业内人士建议，可根据自身情况下载手机管家等APP，加强垃圾短信拦截

■本报记者 金明达 实习生 吴艳梅

“最后6小时！你的购物特权即
将失效。”“博彩行业最佳信誉网
站！”“恭喜您，获得最后一波双12
免单资格！”……12月以来，不少市
民吐槽，几乎每天都能收到垃圾短
信，删也删不完，给工作生活带来了
诸多困扰。

关于垃圾短信你知道多少？这些
短信从何而来，为什么会发送到您的
手机上？如何预防垃圾短信的骚扰？
记者对此进行了调查采访。

**一周收到53条垃圾短
信，它们从何而来？**

自从QQ、微信等社交软件、
通信APP普及以来，市民普遍反映

收到的交流类短信少了，骚扰广告类
短信多了。

“双12前一周，我前后一共收到了
53条垃圾短信，真是不堪其扰。”市民吴女士打
开手机向记者展示，53条垃圾短信中，广告类短信占了一大半，共有34条，诈骗类短信6条，疑似伪基站发送的赌博、色情类短信2条，另外，银行、运营商等发送的商业类信息11条。

记者了解到，垃圾短信是指未经用
户同意向用户发送的信息，或用户不
能根据自己的意愿拒绝接收的短
信。常见的垃圾短信大致可分为三
类：“广告骚扰型”“违法欺诈型”
“商业宣传型”。

这些垃圾短信主要来源于四个渠
道：手机点对点短信；伪基站；增值

服务提供端口以及集团行业端口；
106短信平台即三大通信运营商提供的
网关短信平台，手机上收到的106号码
开头的短信均由该平台发送。

如何防范垃圾短信“轰炸”？三大运营商支招

垃圾短信一旦泛滥成灾，大部分市
民将成为“受害者”。那么，如何有效预防
这些垃圾短信呢？

记者咨询移动、联通、电信三大运营
商了解到，目前，三大运营商均免费开通了
免骚扰业务，只要发送一条短信至运营商，
即可杜绝大部分垃圾信息和骚扰电话。

移动方面，编辑短信“ktfsr”发送至
“10086”即可开通免骚扰业务，微信搜索

“ktfsr10086”关注业务公众号，还可开启
更多个性化设置。联通方面，编辑发送短
信“KT”到“10655587”，随后会收到一条
确认开通的短信，再编辑发送“Y”即可
开通防骚扰业务。电信方面，编辑短信
“KTFSR”到“10001”，即可开通防骚扰
业务，或关注微信公众号“天翼防骚扰”
进行开通。

通过实测，记者发现三大运营商开
通的免骚扰业务，可以阻挡大部分骚扰
短信，但无法拦截伪基站发送的垃圾短
信，且有部分106短信平台发送的垃圾
短信成为“漏网之鱼”。对此，业内人士建
议，用户可根据自身情况下载“腾讯手机
管家”“360手机卫士”等手机APP，加强
垃圾短信拦截。如果长时间遭遇垃圾短
信“轰炸”，可联系运营商客服暂时关闭
短信功能，需要时再联系开启。

出水管接上燃气管 126户居民遭了殃

我市已发生多起类似事件，市燃气事务中心呼吁，新的热水器应请专业人士安装

本报讯（记者 胡亚华）15日，蒸湘区白云路铭仕大厦居民向本报新闻热线反映，家中天然气管道“断气”。天然气管道缘何会中断供气呢？

当日下午，市天然气有限责任公

司接到铭仕大厦居民反映家中燃气
“断气”情况后，迅即组织展开抢修
作业，抢修人员赴现场勘察确认，系
当地一家餐馆在新装热水器过程中，
将热水器出水管错接至燃气管上，导

致燃气管内大量积水堵塞管道，造成管
道“断气”，从而影响了铭仕大厦整栋
126户居民的正常用气。

市燃气事务中心有关负责人证实
称，今年以来，我市已发生多起类似事

件，严重影响了居民的正常用气，水堵
会造成周边居民长时间停气，同时也会
造成燃气设备的损坏。市燃气事务中心
呼吁，广大市民在安装新的热水器时，
一定要请专业人员上门安装。

县市区

责编/伍施施 校对/苏丽萍 版式/文滔



近日，在一家蛋糕店内，一群小学生自己动手做“生日蛋糕”，让“社会实践”更生动有趣。

■通讯员 何社成 摄

XIAN SHI QU

衡南县：

省级贫困村建起光伏扶贫电站

本报讯（通讯员 肖力元 邹高
峰 记者 刘思远）“光伏发电好，
现在每天发电200多千瓦时，村里每
天收入170元。”12月11日，衡南
县江口镇胜利村帮扶工作队负责人
说。记者在这里看到，村里安装在西
面山坡上的4排深蓝色太阳能发电板，在
阳光照射下格外耀眼。

胜利村是省级贫困村，太阳辐射
强度大，日照时间长，发展光伏产
业优势独特。2017年，村里按照国家

光伏扶贫政策，多方投资兴建了一座
60千瓦的光伏扶贫电站。去年9月，
这座光伏扶贫电站并入国家电网发
电。一年来，电站共生产电能5.3万
千瓦时，仅此一项，村集体经济收入
增加近5万元。

2017年，衡南县被列为全省
“十三五”光伏扶贫规划村级电站建
设项目县，批准建设65个村级光伏
扶贫电站，建设规模为3980千瓦，
总投资近3000万元。近3年来，衡

南县把发展光伏产业作为精准扶贫的
民生工程来抓，采取一村一站的建站模
式，科学规划选址，先后在云集镇神龙
村、硫市镇荣华村等65个省级贫困村，
因地制宜建设村级光伏扶贫电站。

为加强对光伏电站设施的运行维护
管理，该县在全市率先成立光伏电站管
理中心，启动运行维护管理，在65个
贫困村聘用光伏电站管理员，并出台村
级光伏扶贫电站收益分配办法。村支两
委负责运行管理，发电收入除用于电站

运维开支外，其余归村集体经济收益。
光伏电站的收益用于村内公益岗位、小
型公益事业和奖励补助扶贫。一年来，
衡南县利用光伏扶贫电站的收益资金，
对接帮扶贫困户664户1564人。

据统计，衡南县65个光伏扶贫电
站自去年9月并网发电以来，截至今年
10月底，累计生产电能462.8万千瓦
时，装机容量、生产电能和帮扶贫困户
人数在全省名列前茅。

“长永甲鱼”你尝过吗？

衡阳县岘山镇永绿村通过“党支部+合作社+农
户”的模式，发展生态养殖产业，打造“长永甲鱼”
品牌

孕妇离家出走 铁警暖心劝回

本报讯（通讯员 莫玉鑫 陈蓉
记者 莫雄飞）12月17日，一孕妇
离家出走，衡阳铁路公安处西渡站派
出所民警迅速寻找，暖心开导将其劝
回。

当日10时许，衡阳铁路公安处
西渡站派出所民警接到市民何女士报
警，称其女儿已怀孕6个多月，今
早起床后发现女儿不在家中，手
机关机了，行李衣物也不见了，
此前曾听女儿说想坐车去广州找
在外打工的女婿，希望民警帮忙
寻找。执勤民警黄燕如了解情况
后第一时间展开查找工作，并安
抚何女士不要着急，经过民警认
真的分析摸排查找，终于在西渡站
候车室的边座找到了孕妇小许。

据了解，小许有产前抑郁倾向，情
绪不稳定，之前跟家人说想出去玩一
玩，但母亲以孕妇要养胎为由不同意，
于是当天收拾行李独自前来乘车。经
过民警的耐心开导，小许最终跟随民警来
到派出所，等待母亲何女士前来
将其接回家。民警提醒，孕妇怀
孕时常常会因为不安感到焦虑或
者情绪化，家人要多关注孕妇情
绪，多关心她们，以免发生不可
预测的后果。

107国道南岳段实现全段“油化”

本报讯（文/图 通讯员 旷铁
良）12月17日上午，107国道南
岳段K1847+200处正在进行路面
标线施工，数名施工人员正进行平
交道口接顺施工，这标志着107国
道南岳段3公里大修工程主体工
程竣工，至此107国道南岳段实现了
全段“油化”。

据了解，107国道南岳段3公
里大修工程，是省交通运输厅下达

的年度交通基础设施建设计划，项
目采用二级公路标准设计，路面宽
度12米，工程设计方案为“白改
黑”（即在拆除原有破损水泥混凝
土板的基础上进行清灌缝和凿毛处
理），为了防止裂缝反射，进一步优
化确保工程质量，首次采用防裂贴和
铺钢丝网、碎石同步封层，其上加
铺6公分厚粗粒式改性沥青混凝
土下面层和4公分厚细粒式改性沥青



油化完工后的公路“颜值”更高

混凝土上面层。施工过程中，施工人
员将主线与天子山南路、广济南路、
禹王路、南岳高速坪上互通匝道等交
通要道进行接顺处理，进一步优化了
全段的交通格局。随着该项目的竣
工，107国道南岳段全段6公里将率
先实现全面黑化、油化，将彻底改善
107国道南岳段南北交通大动脉的通
行环境，优化南岳旅游的窗口形象。

耒阳市和平村村民自筹自建视频监控

“电子眼”全覆盖 织就“平安网”

本报讯（通讯员 赵娟 见习
记者 王苏燕）30分钟理清交通事
故来龙去脉，2小时圆满解决交通
事故纠纷。12月17日，耒阳市哲
桥镇和平村上演了一场因交通事故
而引发的“闹剧”，村干部和民警
利用视频监控系统，仅2个小时便
实现了“和平”调解。

据和平村村支书陈利介绍，今
年以来，为响应耒阳市委、市政府
提出的“平安村居”建设，更大地
推进综合治理，和平村发动乡贤捐
资、村民筹资近30万元，为该村各
主要通道安装高清视频，实现“公共场
所全覆盖、监控范围无死角、视频监
控系统投入使用后，该村治安发案数
同比分别下降62%。

截至目前，和平村主要通道、
学校等场所安装视频监控60余
个，家用电信视频监控百余个，
基本覆盖全村所有家庭，初步形
成了多网融合、资源共享、全环
境可视、全天候应用的格局，促
进了社区管理信息化、智能化、
现代化。

如今，村委会视频监控中心已连
接互联网，社区配有人24小时轮
流值班，可根据辖区治安特点适时调
整重点时段监控力量，做到人防、物
防、技防紧密结合。据统计，视频监
控系统投入使用后，该村治安发案数
同比分别下降62%。